

綜合性養豬的利益

黃永順

綜合性養豬是養豬技術的革新。所謂綜合性養豬，是指應用一切養豬科學技術，包括豬種改良，飼養管理和經營改進，政府和農會以低利資金貸款給農民，加強疾病防治，施行保險，使豬長得更快，節省飼料，肉質好，養豬收益提高的一種方法。

辦理綜合養豬

本省在農復會協助下，自五十二年開始辦理綜合性養豬，內容包括：
(1) 採用雜交優良品種。(2) 使用新式配方混合飼料。(3) 貸放養豬生產資金。(4) 改善豬舍建築和飼養管理方法。(5) 利用沼氣池瓦斯、改善環境衛生。(6) 獎勵飼料作物的增產和青飼料的儲藏。(7) 實施豬防疫和保險。(8) 輔導辦理毛豬共同運銷。(9) 改善市場和屠宰場的設備。

成本低利益高

實施綜合養豬，豬農能獲得下列幾點好處：①從離乳的仔豬，飼養到出售體重九十公斤，所需時間在舊法要二六六天，但綜合性養豬只要一五〇到一八〇天。
②猪肉品質提高，市場上甚受歡迎。



③子豬是豬農自己供給，避免受環境變化、豬價波動的影響。飼料作物自己栽培，也不必受飼料價格波動。

的影響。

④每戶飼養二十頭肉豬，一年可以育成兩期，共四十頭。

⑤使用沼氣池，帶來很多方便。

⑥沼氣池發酵後的豬糞尿，成為完全腐熟的有機肥料，對農作物增產有幫助。

向農會申請

怎樣參加綜合養豬？只要是農會會員，向當地農會申請就可以了。自己耕種五分以上的耕地，種些甘藷，農會會貸放半混合飼料和子豬資金，又可參加養豬保險和毛豬共同運銷。

毛豬品種改良

豬品種改良，可使豬長得快，省飼料，減低生產成本，提高猪肉品質，符合國內外市場的需要，爭取豬的銷路。

本地豬的繁殖力雖強，產子數多，耐粗料及粗放管理，可惜體型不良、皮厚、品質差、生長很慢，因此必須用洋種豬，從事改良。最好的改良豬種為三品種豬，三品種豬比一代雜種豬每日增重多，每增重一公斤所需的飼料量少，飼養日數短。

三品種豬的育成，是盤克夏公豬和本地母豬雜交的一代母豬當中，選好的當作母豬，再以第三品種公豬（如約克夏或藍瑞斯）以人工授精方法

高單位綜合微量要素

植物的維他命

F·T·E (ミネラス)

“福地”

果樹蔬菜水稻菸葉的福音

- 枝葉黃化的防止
- 改良和保持土壤條件
- 促進花芽分化
- 原因不明的生理現象
- 強固根部促進活力
- 提高果實的甜性及肥大

請速使用F·T·E“福地”

製造元：日本フエッコ株式會社
 總代理：三井物產株式會社
 台灣販賣店：洽記貿易股份有限公司

總公司：台北市仁愛路2段42巷5號 TEL.21087
 分司：嘉義市林森路343號 TEL.5139
 聯絡處：南投縣埔里鎮中山路451號 TEL.319